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Exercice 1 : (6pts) 

La figure ci-dessous est la courbe représentative C𝑓 d’une fonction f  dans un repère 

orthonormé (𝑂 ,  𝑖 ⃗⃗⃗   ,  𝑗 ⃗⃗⃗  ).Les droites ∆1: 𝑦 = 3 ; ∆2: 𝑦 = −3 ; ∆3: 𝑥 = −2 ; et  ∆4: 𝑥 = 2  sont 

quatre asymptotes àC𝑓 

I. Par lecture graphique 

1°/a- Déterminer 𝐷𝑓 l’ensemble 

de définition de la fonction 𝑓 

    b-Déterminer ,en justifiant, la 

parité de  la fonction 𝑓. 

   c- Déterminer les variations de 

la fonction 𝑓 . 

2°/a- Déterminer : 

    lim
𝑥→−∞

𝑓(𝑥)      ;     lim
𝑥→+∞

𝑓(𝑥) 

   lim
𝑥→(−2)−

𝑓(𝑥)    ;  lim
𝑥→(−2)+

𝑓(𝑥) 

     lim
𝑥→2−

𝑓(𝑥)     ;       lim
𝑥→2+

𝑓(𝑥) 

        b- Justifier que : lim
𝑥→+∞

1

𝑓(𝑥)+3
= +∞   

II. Soit la fonction 𝑔 définie par 𝑔(𝑥) =
𝑥2+1

𝑓(𝑥)
 et C𝑔 sa courbe représentative 

1°/  Déterminer 𝐷𝑔  l’ensemble de définition de 𝑔 

2°/a- Calculer :     lim
𝑥→2−

𝑔(𝑥)    .  

    b-  Calculer :      lim
𝑥→2+

𝑓(𝑥)  . Interpréter graphiquement le résultat. 

    c- la fonction 𝑔 admet-elle une limite en 2 ? Justifier   

3°/a- Calculer    lim
𝑥→+∞

𝑔(𝑥) et      lim
𝑥→+∞

𝑔(𝑥)

𝑥
 

    b- Interpréter graphiquement le résultat. 
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∆1: 𝑦 = 3 

∆2: 𝑦 = −3 
∆

3
:𝑥

=
−

2
 

∆
4 :𝑥

=
2

 

C𝑓  



Exercice 2 : (7pts) 

Soit la fonction 𝑓 définie par 𝑓(𝑥) = {

𝑥3−8

𝑥2−2𝑥
 𝑠𝑖 𝑥 < 2

√𝑥−√2

𝑥−2
  𝑠𝑖  𝑥 > 2

 

On désigne par C𝑓 sa courbe représentative dans un repère orthonormé (𝑂;  𝑖 ⃗⃗⃗   ;  𝑗 ⃗⃗⃗  ) 

1°/ Déterminer l’ensemble de définition de𝑓 

2°/ a-Montrer que pour tout  𝑥 ∈ ]2;+∞[: on a 𝑓(𝑥) =
1

√𝑥+√2
 

     b- Déterminer le sens de variation de f sur]2;+∞[ 

3°/a- Calculer : lim
𝑥→2−

𝑓(𝑥)  et
 
 lim
𝑥→2+

𝑓(𝑥) 

     b- La fonction  f admet-elle une limite  en 2 ? Justifier 

4°/a- Calculer : lim
𝑥→0−

𝑓(𝑥)  et
 
 lim
𝑥→0+

𝑓(𝑥) 

     b- Interpréter graphiquement le résultat. 

5°/a- Calculer lim
x

 𝑓(𝑥). Interpréter graphiquement le résultat. 

    b- Calculer lim
x

 𝑓(𝑥) 

6°/a-Montrer que pour tout  𝑥 ∈ ]−∞; 0[: on a 𝑓(𝑥) = 𝑥 + 2 +
4

𝑥
 

    b- En déduire que la droite ∆: 𝑦 = 𝑥 + 2 une asymptote à C𝑓 au voisinage de (−∞). 

Exercice 3 : (3pts) 
 Dans le plan orienté P , on donne un trapèze 𝐴𝐵𝐶𝐷 tel que : 

 (𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗, 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗̂
) =

3𝜋

10
+ 2𝑘𝜋, 𝑘 ∈ ℤ  et 

  (𝐶𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗, 𝐶𝐷⃗⃗⃗⃗  ⃗̂
) = −

104𝜋

5
+ 2𝑘𝜋, 𝑘 ∈ ℤ     

1°/a- Vérifier que 
83𝜋

10
 est une mesure de l’angle orienté(𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗, 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗)  

     b- Déterminer la mesure principale de l’angle orientés (𝐶𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗, 𝐶𝐷⃗⃗⃗⃗  ⃗)   

2°/a- Montrer que : (𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗, 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗̂
) = −

𝜋

5
+ 2𝑘𝜋, 𝑘 ∈ ℤ   

    b- Calculer (𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗, 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗̂
) puis déduire la position relative des droites (𝐴𝐷) et (𝐵𝐶) 

Exercice4: (4pts)  

 Soit la fonction 𝑓 définie sur ℝ par 𝑓(𝑥) = 𝑐𝑜𝑠 (𝑥 +
𝜋

3
) − 𝑠𝑖𝑛 (𝑥 −

𝜋

3
)  

1°/ a- Calculer 𝑓(0)  𝑒𝑡 𝑓 (
𝜋

2
)    

     b- Montrer que  𝑓 (
𝜋

12
) =

√2

2
+ sin

𝜋

12
 

2°/a- Montrer que pour tout 𝑥 ∈ ℝ , on a : 𝑓(𝑥) =
1+√3

2
(cos 𝑥 − sin 𝑥)  

    b- Montrer que pour tout 𝑥 ∈ ℝ , on a : 𝑓(𝑥) =
√2+√6

2
cos (𝑥 +

𝜋

4
) 

3°/En déduire la valeur exacte de  𝑠𝑖𝑛
𝜋

12
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𝐷 

𝐵 

𝐶 


